
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 26/3/2025 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
 
ΘΕΜΑ: «Υπόμνηση για μη απάντηση εισέτι επί της με Αριθ. Πρωτ.  
  3271/11.2.2025 ερώτησή μας» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Την 11η Φεβρουαρίου 2025 και με Αριθ. Πρωτ. 3271 καταθέσαμε ερώτηση με θέμα: 
«Απόδοση προσωρινού τριμήνου ΆΜΚΑ σε τρεις σπουδαστές, για να 
πραγματοποιήσουν την πρακτική τους άσκηση, οι οποίοι δεν το αποδέχονται για 
λόγους θρησκευτικής συνειδήσεως και δε λάβαμε εισέτι απάντηση». 
Σας πληροφορήσαμε δε ότι παρόμοιο αίτημα κατατέθηκε το 2016 από τον 
«Παγκρήτιο Σύλλογο Υποστηρικτών των Ελληνικών και Χριστιανικών Ιδεών” δια του 
Προέδρου του, προς τον τότε Υπουργό, κ. Νικόλαο Φίλη, ο οποίος, αν και πλήρως 
αντιθέτων ιδεολογικών πεποιθήσεων, το έκανε αποδεκτό. Προφανώς, η κυβέρνησή 
σας, η οποία νομοθέτησε τον γάμο των ομοφυλοφίλων διατεινόμενη ότι σέβεται τα 
δικαιώματα και τις επιλογές τους, καθυστερεί ή αδυνατεί να σεβαστεί τα δικαιώματα 
πολιτών, οι οποίοι για θρησκευτικούς και συνειδησιακούς λόγους αρνούνται την 
απόδοση στους εαυτούς τους ΑΜΚΑ. Όπως επί μήνες διακηρύσσατε τον σεβασμό 
των δικαιωμάτων στην επιλογή των ομοφυλοφίλων, να σεβαστείτε και το δικαίωμα 
της επιλογής για θρησκευτικούς λόγους των αρνητών αποδοχής ΑΜΚΑ, άλλως 
υποπίπτετε σε διακρίσεις των επιλογών, εκτός αν υπάρχει δυσφορία από τη χρήση 
των όρων «Ελληνικών και Χριστιανικών Ιδεών» και της σχέσεώς τους με Πατέρες 
του Αγίου Όρους. 
Τρεις φοιτητές αδυνατούν να λάβουν πτυχίο λόγω του γεγονότος ότι δε δύνανται να 
πραγματοποιήσουν την προαπαιτούμενη πρακτική άσκηση λόγω αρνήσεως 
αποδοχής ΑΜΚΑ και αιτηθήκαμε την απόδοση τριμήνου προσωρινού, κάτι για το 
οποίο δεν απαντάτε, ενώ το είχε κάνει δεκτό σε προηγούμενους φοιτητές ο κ. 
Νικόλαος Φίλης. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεστε να μας απαντήσετε στην με Αριθ. Πρωτ. 3271/11.2.2025 ερώτησή μας για 
το ανωτέρω θέμα προς όφελος των τριών φοιτητών και του σεβασμού των 
θρησκευτικών και συνειδησιακών επιλογών τους; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
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